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EPITA2THPIO



Ovkopetpikn AvaAuon



OykopeTpLlkn AvaAuon

OVKOMETPIKA avaAuon N OoyKopETpnon ovopaletatr n Siadikacia
€UPECNC TNC CUYKEVTIPWONG EVOC StaAupatoc urtoAoyil{ovtac Tov OYKO
SLOAUMOTOC YVWOTAC OUYKEVIPWONG TIOU OMOUTELTOL Yyl va
OVTLOPACEL HE TO SLAAVHA TNC AYVWOTNG CUYKEVIPWONC.
H pétpnon tou GyKou yiveTal HE TtpoXoioaL.
Ma va tpaypotonotnfeil n oykopETpnon Xxpelaletatl anapaitnta Eva
SltaAvpa yvwotnC cuyKeEvipwone. Ta dtaAvpata autd ovopalovrtol
npotuna StaAvpata.
 AnAadn oTnNV OYKOMETPLKA avaAuon mPoodlopiletal TOCOTIKA LA OUCLO UE

HETPNON TOU OYKOU TOU OLlaAUpATOC €VOC avildpaotnpiov yYvwotng

OUYKEVTPWONG TTOU QITOLTELTOL, YO VAL OLVTLOPAOEL TOOOTIKA HE YVWOTO OYKO
StaAvparoc tng ovoiac .



looduvapo onueio

* Elvat To onMeElo €Keivo tNC avridpaonc oto omoio n
TTOCOTNTOL TOU TMPOOTIOENEVOU SLaAUpOTOC Elval XNMLKA
LoodUVON TPOC TNV MOCGOTNTA TG AVAAUOMEVNC ouoiac OoTo
delypa.

 To Ll00OUVOMO ONMELO elval Eva JewpnTiko onueio kol Sev
UIOPEL EUKOAQ VOL TPOGOLOPLOTEL MELPAMNATIKA, OLAITEPO AV
O MPOOCOLOPLOUOC YIVETAL UE OEIKTEC.




TeALKO ONMELO

glVOll TO ONMELO TNC avTidpaconc oto omoio Oewpeital OTL £XEL MEPATWOEL N
OYKOMETPNON KOL TO OMOL0 MUIMOPEL VA OVIXVEUVOEL MELPAUATIKA QMO KAroLla
oaAAaynl ot PUOLKEC N XNMUIKEC LOLOTNTEC Ttou OlaAvpatog (rmy aAAayn
XPWHOATOC, CXNHATIONOC L{ANATOC KAT).

2tV mPaén TOAAEC XNMUIKEC OUOCLEC Oev €uvoouv TNV endPAVION TETOLWV
MOKPOOKOTIKWY OAAQYWV. 2TIC TEPLITWOEL OQUTEC mpooTidetal pia teitn
ouaia TTov avTLOpa HOVOo otav n KUpLaL avtidpaocn £xetL oAoKANpwoOEL.

TEtoleg ouoie¢ Af€yovtal O&iKTEC KOl TPOKAAOUV tnVv endavion R v
géadavion xpwpratoc, Tnv aAlayn ano Eva xpwpa o€ AAAo i Thv epdavion n
geéadavion tnc BoAotntac tov StaAUpaATOoC.

2PAApa TNC OYKOUETPNONC €ival n dtapopa HeTaél TEAIKOU Kat tocoduvapiou
onueiou.



Taélvopunon Twv OYKOMETPLKWV HEBOdwV avaiuvonc

**Oykopetpnoelc eéovdeTEpwanc.
e OécldoavaywylKEC OYKOUETPNOELC.
s Oykopetpnoelc kalnoswc (oxnMUATIoNOC WAATOC).

** SUUTTAOKOUETPLKEC OYKOUETPNOELG (OXNMOTIOMOC
OUMTTAOKWV eVWOEWV Tt.X. Ca?* ne EDTA)




OVKOMETPNOELC EEOUOETEPWONG
O¢upetpio-AAKOALLETPIOL
Ofupetpla civat o KAAOOC TNC OYKOMETPNONC ToU TEPLAAUPBAVEL
NPOOSLOPLOUO CUYKEVIPWOEWYV PACEWV HE MPOTUTIO SLAAU LA OEEOC.
AAKOALLETPLA EXOUUE OTOV OYKOUETPELTAL Eval 0€V e pOTUTio OLAAv AL
Baong.
H avtibpaon nou Aappavel xwpo givol n €€Nc:
H*+OH' S H,0 4 H,0*+0H $2H,0

Kata tn Slapkela tne ovKoustpncnq ue oéca N Baoeic (ofupetpla n
a}\Ka)\LuETpLa) T0 pH TOU OYKOMETPOULLEVOU 5LOL}\U|,10LTOC ueraBaMerat
OUVEXWG. Av napaotnoouue ypodlka tTn TR tou pH tou avvwotou
StoAvpatoc, onwc dwafalsl eva pH-peTpo, o€ cuvAptnoNn ME TOV OYKO
TOU TIPOOTIOEUEVOU TIPOTUTIOU OLAAUATOC, TIALPVOUME TNV KOUTTUAN

OYKOUETPNONC.



. . - Volume NaOH
Titration of a Strong Acid added (mL) pH
() 100
14 5 118
10 1.37
1o 15 1 .60
20 1.95
21 206
Phenolphthalein >4 > 69
-
Colorless ——
— 8 ___——Equivalence point— % }?.:5‘“3
=4 28 11.75
& 29 11.87
30 11.96
Bromcresol green 43{5] :%%
< Yellow 45 12_46
50 12.52
2
Q
Q0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
volume NaOH added (mL) EMNCSSM 2002

Trvthoootnon woyvpov oéog amd woyvpn Paon. E6®d n tithoodtnon yiveron pe ™ Pon0ero pH-pétpov, omdte pmopel va
vaapéer peydin okpipero otov Tpocoopicud Tov 16odvvapov onueiov (pH = 7,0). Avrifeta, av ypnoipomronBovv dEikTES,
0o mpooowoprotel MG woodvvapio £va onueio omov to PH givon mepimov S (av 0 OEIKTNG €ivor TO TPAGLVO TG
Bpopokpecding) i mepimov 9 (av o deiktng sivan N pawvoro@dadeivy). Ipocétte Tov mivaka deErd 6mov mapadéTovran yia
Ka0g TpooOKkN ocvykekpiuévov dykov Bacng (NaOH) o avrictoryeg Tinég pH.



2TLC OYKOMETPNOELC EEO0UOETEPWONC LOXVEL N OXEON:

N,V,=N,V,



OYKOMETPNOELG EEOVOETEPWONC
AAKOALLETPLOL

MpoodLoploog o&tkou 0&EoC
oto &uoL



Avtibpaotipla-ZKeln

. Mpotumo duaAvpa NaOH kavovikotntac 1 N (1M)

. AwdAvpa pawvorodpOaAsivnc ovykévipwonc 0,5 % o 50 % (v/v)
oiOavoAn

3. Mpoyxoida twv 50 mL

. Kwvikéc pLaAeg twv 250 mL

5. 2Ztipwvio twv 10 mL



EktéAeon mMPoodLoPLGHOU

1. 2 KwviKN PLAAn Twv 250 mL pEpovrat:

e 10 mL &ublov

* 80-90 mL ameotayplEVOU VEPOU Kat

* 3-4 otayoveg deiktn pawolodpOaAeivnc kat

2. To piypa oykopetrpeitat pe mpotumo O6tdAupa NaOH, to omoio
Bpioketar NAdn otn mnpoxoida pne mpooOnkn ortaydénv (octayova-

oTayova), HEXPL TO SLAAUO va TTAPEL POSLVO XPWHAL.

3. H avaAuon ernavaAauBavetatl akoun 600 @opéEc.



YrioAoyiletat n HECN TLUN TNC CUYKEVTIPWONG LE BAaon th oxXEon
NV = NgVe

OTOU OTNV MPOKELMEVN TEPIMTWON 6V0 EVWOEeL TTOU aAAnAo-
eéouvdeTEpWVOVTAL ELVOL LOOOUVOLMEC .

JUYKEKPLUEVOL EXOUME:
orou C; C;oe M evw Ng = Cgkat N = C;

C.V.=C\V.=>C =E‘ﬂ5=1'—vﬁ=!‘5M9C =!&.60%w/v
LN I V¢ 10 10 S 100

2>C =0,6.Vg % w/v



[MPO2AIOPIZMO2 2KAHPOTHTAZ NEPQY

* O 0poc okAnpotnta avadEPeToL 6T0 CUVOAO TWV AAATWYV TOU aoBECTIOU Kol TOU payvnoiov,
HE Lovta YAwpiov, Oeukd, avOpakika Kot udpoyovavOpoKika.

e Avaloya pe tTn puon Twv aAdtwyv autwv n okAnpotnta dtakpivetoal os:

>TNopodikl  okAnpotnta: odeidetal Katd Kuplto Aoyo oOtnv Tmapoucia Twv
vdpoyovavOpakikwv addtwv tov acBeotiov Kot tou payvnoiov (Ca(HCO;),, Mg(HCO,),).

»uoviun okAnpotnta: odeidetal otnv nmapouvcia eudiaAdvtwv aAdtwv tou Ca kat Mg,
KUpLwE Beukwy aAdatwv, aAAA Kal 0 UKPOTEPO BaAOUO YAwPLOoUXWV OAATWVY, VITPLKWV
oAATWV KATL. TOU S€V HMOPOUV vVa AIOOLKPUVOOoUV LE BpaoHo.

» oAk oKAnpotnta: ovopaletatl 1o ABpolopa TS mMApPodIKAG Ko TG LOVLIING OKANPOTNTOL
TOU VepOU.




OyKoMETPNOELC E€0VOETEPWONC
Oupuetpla

[TPO2AIOPIZMO2 NMAPOAIKH2
2KAHPOTHTA2 NEPOY



[MPOZAIOPIZMO2 2KAHPOTHTAZ NEPQY

* H okAnpotnta tou vepou ekdpaletal o Babuouc ockAnpotntag.

* Movadec nErtpnonc:

Freppavikot Baduot (°D), 1°D =1 mg Ca0 /100 ml vepov
FraAAwoi BaBuot (°F), 1 °F =1 mg CaCO, / 100 ml vepov
Apepikavikot Baduoi ppm, 1 mg CaCO, /| vepov (ppm)

1°D =10 ppm Ca0 = 17,9 ppm CaCO,
1°F =10 ppm CaCO; = 5,6 ppm CaO

1°D =1,79 °F



[MPOZAIOPIZMO2 2KAHPOTHTAZ NEPOY

O XapakTNPIONOG TNG TTOIOTNTAG TOU VEPOU EUTTEIPIKA, WTTOPEI VA YivEl JE
Baon TNV TTapAKATW KAipaKa TIHWV OAIKAC OKANPOTNTAG:

°F ppm
0-7 0-70 TTOAU JaAQKO vEPO

7-15 70 - 150 MaAaKO (TTOCIUO VEPOD)

15 - 32 150 - 320 METPIO OKANPO VEPO
32 -55 320 - 550 OKANPO vePOD
> 55 > 550 TTOAU OKANPO vEPOD

2UPpwva Je Ta 01EBvA TTPOTUTTA:

KaAr troiétnTa moéoipgou vepou: < 500 mg/l oAika diaAupeva otepea (TDS)

AvwTaTo emTPETTO 0pI0: 1500 mg/l oAika diaAupéva oTeped (TDS)



[MpoodI0PICHOC TTAPODIKAG OKANPOTNTAG

Ta udpoyovavOpakikd daAata TTpoodiopi(ovTal HE OYKOUETPNON €EOUDETEPWONG,

ME TTPOTUTTO JIGAUMa UdpOoXAwpIkou ogéocg (HCI) 0,1M .
O1 avTIdOpacelg TTou AauBdavouv xwpa gival :
Ca(HCO,), + 2HC| — CacCl, + 2H,0 + 2CO,

Mg(HCO,), + 2HCI — MgCl, + 2H,0 + 2CO,



MPpoGdLOPLGUOC MOLPOOLKNC GKANPOTNTOC
Avtidpaotipla

1. Npotumo dtaAvpa HCI 0,1 M
2. Agiktng nAwavBivn (0,1g /100ml H,0) (A npdacivo tng BpwpokpelOAng)
3. Nooo vepo (beiypa npog avaiuon)

EktéAeon npocdloplopou
v Metadépoupe erakptfwe 100 ml moéopouv vepou (LE OYKOUETPIKA DLAAN TwV
100 ml) og kwvikn PLaAn twv 250 ml kot TPooOETOUE ALlYEC OTAYOVEC IPACLVO
™NC BpwHoKkPelOANC N nAtavOivnc.
v’ Ztnv npoyxoida petadépeton to npotuno StdAuvpa HCl 0.1 M Kot OYKOUETPOUME
HEXPL AAAOYAC TOU XPWHATOC TOU SLHAUMOTOC QO TPOOCLVOMUTIAE OE KiTPLVO
(BpwpokpeloAn) N ano kitptvo oe moptokaAil (nAtavOivn).
v TNUELWVETAL 0 OYKOC TOoU Ttpotumnou StaAUpoartoc HCl mou kKatavaAwOnke.



[MpocdI10PICHOC TTOPOOIKNG OKANPOTNTOG
YTroAoyiouoi
'vwpiloupe 6tL oTo LoOdLVAO onpEio : g-eq CaCO, = g-eq HCl apa :

N,-V,=N,-V, kat N,=N,-V,/V,

OTou:
N, : €lval n cuykEvipwon aAdtwv Tou Vepou, o€ g-eq CaCO, ava 1000 ml
vVEPOU
V, : eivan o 0ykog tou vepou, 100ml
N, : geival n cuykeEvtpwon tou npoturnov dtadvpatog HCl 0,1M

(0,1M = 0,1 N)
V, : eivar o oykog tou HCl oe ml, mou katavaAwOnKe 6tV OyKOHETPNON



Apa o apiBuog geq CaCO,/ L diaAuparog Oa givai: N,V./V,

dpa N,V,/V;* Mcyucos /2 gCaCO,/ L Stalbpatrog — N,V,/V; * 100/2 gCaCO,/ L
StaAvpatoc

Apa:

(N,VL/IV,* 100/2)* 1000 = 50*V, mg CaCO,/ L vepoU Apepikdvikol Babuoi A ppm

(N,V,/V,* 100/2)*100=5*V, mg CaCO,/100mL vepou laAAikoi Ba@uoi (°F)

(N,VLIV * 56/2)*100=5*V, *1,79 mg CaO/100mL vepou leppavikoi Baduoi (°D)

otrou 56 gival To Mr tou CaO kai 1l geq Tou CaO 1ocoUTOl pE 56/2 =28 g.



